

Világ proletárjai egyesüljete!

Viharsarok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 OKTÓBER 29., CSÜTÖRTÖK

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 254. SZÁM

KÖSZÖNTELEK IFJÚSÁG

Ahmed Jerikejev tatár költő verse

Ifjúság zászlaja leng ma,
jóvendők selyme lobog,
hős csapatokra:
oszlopokra,
ti ifjú bolsevikok.

Élmunkás-tábla a gyárban,
ott is él a nevük.
Ók ma a munka
hősei újra,
mindenütt győz erejük.

Bölcs pártunk hű fia, Komzszomol,
nőtt, kivirult az erőd,
lenini ifjú,
sztálini ifjú,
példa vagy néped előtt.

És tudományban is első,
mindig előre halad,
izmosodik,
csillagokig
szárnyal az ifjú had.

A háború napjaiban
megvédték a lobogót.
Szállt a parázslo
hareban a zászló,
ifjú erő — lobogott.

Légy szabad, mint a mi Volgánk,
épitd fel a munka honát,
légy igaz és hű
úgy köt az eskü,
mint a vörös katonát.

(Kapuvári Béla fordítása.)

Harmincöt évvel ezelőtt, 1918-ban jött létre a Komzszomol, az élenjáró szovjet ifjúság politikai tömegszervezete. Harmincöt éves munkájában harcos segítő társa és biztos tartaléka a Kommunista Pártnak. A Komzszomol a magyar DISZ-ifjúság példaképe. Nincs szebb fejadat a mi DISZ-szervezeteinknek, mint hogy úgy segít-e nek a pártok kommunista szellemében nevelni az ifjúságot, mint azt a Komzszomol teszi 35 éve. Nem pártszervezet, de mégis közel áll a párthoz. Politikai tudásra, társadalmi tevékenységre tanítja az ifjúságot. A Komzszomol munkájának eredményei meglátszanak abban, hogy az ifjak és lányok tudatosan látják életük célját, hogy kifejtődik bennük az egyéni felelősségérzetük a nép előtt. A Komzszomol hűs és vér a Kommunista Párt hűséből és véréből. A párt volt a Komzszomol megteremtője és szervezője, a párt vezette és vezeti a munkás ifjúságot a győzelmes harcok útján.

Az egész szovjet országban, sőt külországban is ismerik a szocialista termelés olyan kiváló útjait, mint Bortkevic, Gyikusz, Csikirjov, Agafonova. Ezek a fiatal munkások a jobb gépkihasználásért, a kiváló minőségű áruk gyártásáért, a termelés emeléséért, az anyagtakarékosságért és önköltségeszként indított hazajias munkaversenyek kezdeményezői. A szovjet fiatalok az új társadalomért vívott harc első soraiban küzdenek, legyőzik a régi szokásokat és elavult módszereket.

Az alkotó munkához sokat kell tudni. A szovjet ifjúság állandóan tanul, elsajátítja a politikai és tudományos ismereteket. A szovjet fiatalok sokmillió serege az iskolákban és főiskolákon elsajátítja a tudományt és technikát a nagy orosz nép és a világ minden népének kultúráját. A párt és a Komzszomol arra tanítja a szovjet ifjúságot, hogy állandóan és alkotó módon tanulmányozza Lenin, Sztálin nagyszerű eszméit.

A fiatal munkásoknak, kolhoz parasztnak és a szovjet alkalmazottaknak tág terük van a társadalmi tevékenységre is. A párt, a szakszervezetek, a Komzszomol, a kulturális és népművelési szervezetek soraiban tehetőséget nyernek aktivitásuk kifejtésére, s ott mindnyájan megmutathatják, hogy mire képesek a társadalmi munkában. Ez az a kiapadhatatlan forrás, ahonnan a Komzszomol a tehetséges embereket merítheti. Boldog Komzszomol, milyen teherked tehetőséged van arra, hogy Lenin, Sztálin nagy ügyét szolgálj! Milyen széles perspektívák és nagy lehetőségek nyílnak előtted az új ember nevelésében és kialakításában!

Ilyenné kell válni a mi DISZ-szervezeteinknek. Erre törekszik a mi ifjúságunk akkor, amikor a DISZ-szervezetben a rábízott feladatot becsülettel elvégzi. A Komzszomol-fiatalok példáját követik, amikor üzemben a napi terüket teljesítik. A Komzszomol parasztfiatalok hős tettei lebegnek szemük előtt, amikor most az őszi szántás-velés idején a DISZ-fiatalok fogják meg elsőnek az éke sárját, hogy biztosítsák a jövő évi kenyert. A Komzszomol útján jár a mi ifjúságunk, azonban még sokat kell tenni, hogy olyan váljon. A szovjet ifjúság nem ismer akadályt a feladat végrehajtásában. A mi ifjúságunknak is mindenképp freznie kell, hogy ő a párt első segédcapala, ő a párt első támasza és e szerint is kell végezze munkáját. A Komzszomol 35. évfordulójára a mi ifjúságunk sem fogad meg mást: követjük a Komzszomol ifjúságát.

Kötegyán község termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai befejezték az ősziárpa és búza vetését

A kormány programja — a munkás-paraszt szövetség megerősítésének programja. A falura háruló terhek csökkentése, a termelőerők fejlesztéséhez nyújtott állami támogatás — a munkásosztály kézzelfogható segítése a dolgozó paraszt számára. A közszükségleti cikkek termelésének fokozása, számos ipari termék árának csökkentése ugyanakkor nagyjelentőségű hozzájárulás a falu jólétéhez. Ilyen támogatás, segítség mellett dolgozó parasztságunk még inkább saját rendszerének éri népi demokratikus rendszerünket. Pártszervezeteink felvilágosító munkája nyomán egyre több dolgozó paraszt érti meg azt, hogy a bőségesebb élelmiszerellátás biztosításához a dolgozó parasztság úgy járul hozzá, ha többet termel. A most előttünk álló őszi szántás-velési munkáknál különösen termelőszövetkezeti parasztságunk behívonyította, hogy kész szilárdítani a munkás-paraszt szö-

vetséget úgy, hogy többterméssel ad választ a munkásosztály segítségére. Az őszi munkák megkezdésének elején a kulákság nagy előszeretettel halogatta a szántás-velés megindítását. Pártszervezeteink és a tanácsok zöme sikeresen és gyorsan leküzdötte a kulákok aknamunkáját, maga mögé állította a falu dolgozó parasztságát. Naponta jön a hír arról, hogy melyik termelőszövetkezet, melyik község fejezte már be az őszi vetést.

Október 27-én az eleki »Rákóczi« tsz, a sarkadi »Lenin« tsz, a sarkadi »Petőfi« tsz, a gyomai »Uj Csillag« tszes dolgozó befejezték a búza vetését. A jövő évi kenyér biztosításáért van szó. Ezt megértették Kötegyán dolgozó parasztjai is. A község termelőszövetkezeiben egységes akarattal fogtak a vetéshez. Munkában volt az egész határ. Így érték el, hogy 27-én a termelőszövetkezetek befejezték

az ősziárpa vetését. A jó példa ragadós Kötegyánban is. Az árleszállítás a különböző kedvezmény az egyénileg dolgozó parasztnak is szolgálja jobblétét. Bőséges életmórról az egyénileg dolgozó paraszt is csak akkor beszélhet, ha megtermeli azt. A pártszervezet ilyen irányban végezte felvilágosító munkáját, a tanács gondoskodott arról, hogy a begyűjtés mellett minden fogat az őszi szántás-veléssel legyen elfoglalva, aminek eredményeként a termelőszövetkezetek példájára a község egyénileg dolgozó parasztjai is befejezték az ősziárpa és az őszi-búza vetését.

Néhány nap választ el bennünket a minisztertanács határozatában megjelölt időponttól, (október 31) amikor a búzavetést megyénkben is be kell fejeznie. A kötegyáni példa igazolja, hogy porba, eső nélkül is lehet vetni, ha ezt a pártszervezet és a tanács szorgalmazza.

Gépállomások versenye

A békésmezei gépállomások igazgatóságának versenyjelentése október 28-án:

Az éves terv teljesítéséért folyó munkaversenyben:

Legjobbak:
Ecesgfalvi gépállomás, éves tervét 125.4 százalékra teljesítette. Igazgató: Stuck Ferenc.
Vésztői gépállomás, éves tervét 114.4 százalékra teljesítette. Igazgató: Fuxk György.

Nagyzenási gépállomás, éves tervét 113.2 százalékra teljesítette. Igazgató: Rozgonyi László.
Leggyengébb: Dévaványai gépállomás, éves tervét 71.1 százalékra teljesítette. Igazgató: H. Hagymási S.

Brigádok közötti verseny:
Legjobb: Füzesgyarmati gépállomás, Molnár Gyula brigádja, éves tervét 164 százalékra teljesítette. A brigád egy főre eső napi átlagos keresete 62.17 Ft.

Leggyengébb: Szarvasi gépállomás, Viharsarok brigádja, éves tervét eddig 52 százalékra teljesítette. A brigád egy főre eső napi átlagos keresete 28 forint.

Traktorvezetők versenyében:
Legjobb: Kondorosi gépállomás traktoristája, Nagy József éves tervét eddig 229 százalékra teljesítette. Napi átlagos keresete 38.64 forint és 4.83 munkaegység.

Leggyengébb: Kaszaperi gépállomás traktoristája, Berta Mihály éves tervét 17 százalékra teljesítette. Napi átlagos keresete 17.23 forint.

Női traktorvezetők versenyében:
Legjobb: Körösladányi gépállomás traktorvezetőnője, Talpáló Júlia éves tervét eddig 150 százalékra teljesítette. Napi átlagos keresete 39.82 forint.

Az őszi idényterv teljesítéséért folyó versenyben:
Legjobbak: Ecesgfalvi gépállomás, őszi

idénytervét 89.3 százalékra teljesítette. Igazgató: Stuck Ferenc.

Vésztői gépállomás, őszi idénytervét 84.5 százalékra teljesítette. Igazgató: Fuxk György.

Kaszaperi gépállomás, őszi idénytervét 75.1 százalékra teljesítette. Igazgató: Hosszú István.
Leggyengébb: Sarkadi gépállomás, őszi idénytervét eddig 40.5 százalékra teljesítette. Igazgató: Dandó András.

Brigádok versenyében:
Legjobb: Körösladányi gépállomás, Döme Máttyás brigádja őszi idénytervét 128.5 százalékra teljesítette. A brigád egy főre eső átlagos napi keresete 36.20 forint.

Leggyengébb: Dévaványai gépállomás, Zoja brigádja őszi idénytervét 30 százalékra teljesítette.

Traktorvezetők versenyében:

Legjobb: Szarvasi gépállomás traktoristája, Bohrát György őszi idénytervét eddig 216 százalékra teljesítette. Napi átlagos keresete 59.20 forint és 7.4 munkaegység.

Leggyengébb: Dobozi gépállomás traktoristája, Skumát Lajos őszi idénytervét 12 százalékra teljesítette. Napi átlagos keresete 14.83 forint.

Női traktorvezetők versenyében:
Legjobb: Ecesgfalvi gépállomás traktorvezetőnője, Csontos Erzsébet, aki őszi idénytervét 100 százalékra teljesítette. Napi átlagos keresete 33.32 forint.

Legjobb silózó traktorvezető: Békéstarhosi gépállomás traktorvezetője, Toldi József silózótervét 81.2 százalékra teljesítette.



Az utími pamutkombinát (Baskir ASZSZK) hónapról-hónapra növeli termelését. Az üzem csupán az utolsó két hónap alatt százezer méter szövetet állított elő terven felül. Rendkívül jól dolgozik az L. Kalimullina komzszomol-lány vezetése alatt álló ifjúsági fonóbrigád, amely áttért 18 gépes munkára a norma szerint megállapított 8 gép helyett. — A képen: L. Kalimullina brigádvezetőnő (baloldalon) megmutatja A. Gajnitinova leszedőnőnek munkamódszerét.

28, szerda
il
Békésmezei munkások 1953. október 28-án a szocialista termelés érdekében a jobb gépkihasználásért, a kiváló minőségű áruk gyártásáért, a termelés emeléséért, az anyagtakarékosságért és önköltségeszként indított hazajias munkaversenyek kezdeményezői. A szovjet fiatalok az új társadalomért vívott harc első soraiban küzdenek, legyőzik a régi szokásokat és elavult módszereket. A szovjet ifjúság állandóan tanul, elsajátítja a politikai és tudományos ismereteket. A szovjet fiatalok sokmillió serege az iskolákban és főiskolákon elsajátítja a tudományt és technikát a nagy orosz nép és a világ minden népének kultúráját. A párt és a Komzszomol arra tanítja a szovjet ifjúságot, hogy állandóan és alkotó módon tanulmányozza Lenin, Sztálin nagyszerű eszméit. A fiatal munkásoknak, kolhoz parasztnak és a szovjet alkalmazottaknak tág terük van a társadalmi tevékenységre is. A párt, a szakszervezetek, a Komzszomol, a kulturális és népművelési szervezetek soraiban tehetőséget nyernek aktivitásuk kifejtésére, s ott mindnyájan megmutathatják, hogy mire képesek a társadalmi munkában. Ez az a kiapadhatatlan forrás, ahonnan a Komzszomol a tehetséges embereket merítheti. Boldog Komzszomol, milyen teherked tehetőséged van arra, hogy Lenin, Sztálin nagy ügyét szolgálj! Milyen széles perspektívák és nagy lehetőségek nyílnak előtted az új ember nevelésében és kialakításában! Ilyenné kell válni a mi DISZ-szervezeteinknek. Erre törekszik a mi ifjúságunk akkor, amikor a DISZ-szervezetben a rábízott feladatot becsülettel elvégzi. A Komzszomol-fiatalok példáját követik, amikor üzemben a napi terüket teljesítik. A Komzszomol parasztfiatalok hős tettei lebegnek szemük előtt, amikor most az őszi szántás-velés idején a DISZ-fiatalok fogják meg elsőnek az éke sárját, hogy biztosítsák a jövő évi kenyert. A Komzszomol útján jár a mi ifjúságunk, azonban még sokat kell tenni, hogy olyan váljon. A szovjet ifjúság nem ismer akadályt a feladat végrehajtásában. A mi ifjúságunknak is mindenképp freznie kell, hogy ő a párt első segédcapala, ő a párt első támasza és e szerint is kell végezze munkáját. A Komzszomol 35. évfordulójára a mi ifjúságunk sem fogad meg mást: követjük a Komzszomol ifjúságát.

CSOPORTGYÜLÉS

Ahogy leszallt az este, abba hagyták a munkát. Vacsora után pedig a «szomszédok» ötös-hatos csoportban elindultak a központi tanya felé.

— Uj vezetőséget választunk — beszéltek egymás között a dolgozók.

— Meg az sem mindegy, hogy kiket veszünk vissza azok közül, akik kiléptek — toldja meg a másik.

Igy beszélgettek, akiknek az a céljuk, hogy minél erősebbé, egységesebbé fejlessék a csoportot.

Mások meg — a megalkuvók csoportja — úgy gondolták: hadd jöjjenek, kell a munkaerő.

Na, de majd meglátjuk, ki győz, ha sor kerül a visszalépni szándékozók ügyének megtárgyalására.

A tszcs-elnök beszámolójában elmondja, hogy az utóbbi hetekben mennyire megjavult a munkához való viszony. A repaszedést és az elszállítás befejezték. A 300 hold kukoricából több mint 200 holdat letörték, a szarát levágták és kúpokba állították.

Asszonyok, lányok — szóval a családtagok is — szívvel-leléssel dolgoztak és dolgoznak a betakarítás sikeréért, hiszen saját jobb életükről is van szó. A kis

Farkas Anna csaknem egyedül 3000 négyyszögöl kukoricát tört le és 1050 négyyszögöl répát szedett fel. Másan csak néha tudott neki valamit segíteni. Sok ilyen harcos asszony és leány van a muronyi «Október 1» tszcs-ben.

Az asszonyok harcosága azonban nemcsak a munkában mutatkozik meg, hanem a csoportba visszalépni akarók elbírálásában is. A csoportgyűlésen a hangulatok úgy vélték, elérkezett az ő idejük. Amellett próbáltak hangoskodni, hogy kivétel nélkül vissza kell venni mindenkit a csoportba. Kell a munkaerő! Ifj. Lipesci Imréről azt mondták egyesek: jól dolgozott... De a Csatári-brigád tagjai nem hagyták magukat, meg a csoportot, s elmondották: amíg a becsületes munkát végző dolgozók 30 mázsa tengerit takarítanak be egy holdról, addig a Lipesci Imre által művelt föld alig ad tíz mázst. Míg más asszonyok dolgoztak, addig az ő felesége «elcéklézt» a faluban.

Aztán szó szót követett. Már úgy látszott, hogy a hangoskodók kerülnek fölénybe, amikor a Csatári-brigád kijelentette:

— Jól van, vegyük vissza, de

a mi brigádunk nem fogadja be. Akik annyira akarják, hogy visszajöjjen, azok vegyék oda maguk közé és kinlódjanak vele.

Ekkor már halkult a hangoskodók hangja. Kiderült, hogy lógósa nekik sincs szükségük. Nagy Imrere került a sor.

— Egy öregasszony is többet tudott nála teljesíteni — hallatszott mindenünnen. Nagy Imre visszalépési kérelmét vita nélkül elutasította a csoportgyűlés.

Kiss Gábor, Hévízi Lászlóné, M. Szabó Mátyást, Tóth Istvánt és még vagy kilenc dolgozót, akiket egy ideig megvezett az ellenség hazugsága, — visszavették a csoportba.

A muronyi «Október 1» tszcs legutóbbi gyűlése megmutatta, hogy harcos és a nagyüzemi gazdálkodást támogató dolgozókból tevődik össze a csoport tagsága.

A járási pártbizottságnak sokkal több gondot kellene erre a csoportra fordítani és megalakítani az üzemi pártszervezetet. Erre megvan minden lehetőség. Jó harcos párttagokat lehet majd nevelni a csoportban, jól dolgozó, ma még pártönkívüliekéből. A 180 tagot számláló csoportban sok dolgozóban megláthatják a holnap kommunistáit.

Szula Imre.

NAGYSZÉNÁS KÖZSÉG ÉLETÉBŐL

Többen befejezték a búzavetést

Az utóbbi napokban javulás tapasztalható az őszi szántás-vetési munkák elvégzésénél. A tanácsstagok egy-egy dűlőt patronálnak és felvilágosító munkával győzik meg a dolgozó parasztokat az ellenség ama hírszéléséről: «Szűraz időben elvetett gabona tönkremegy a földben». A jó felvilágosító munka eredménye az, hogy több termelészövetkezet, egyénileg dolgozó paraszt befejezte a vetést. Az I-es típusú «Petőfi» tszcs-ben már szépen zöldel a búza. Elsők között fejezte be a búzavetést Balogh Sándor tizholdas, Bajkán János négyholdas, Lentrovski János tizenkét holdas dolgozó paraszt.

Emelkedik a dolgozók életszínvonala

A község dolgozói életszínvonalának emelkedését mutatja a földművelészetek boltjainak növekvő forgalma is. A múlt-évihez viszonyítva ebben az évben 20—25 százalékkal nagyobb a jövedelem. Különösen megnőtt az árleszállítás után az ipari és a ruházati cikkek kereslete. A kisáruházban egy napon nyolc darab zománcoz lüzehelyet vásároltak. A vásárlók között volt Hegedűs Györgyné dolgozó parasztasszony is, akinek a multban ilyesmire sohasem telt volna.

Jól fizet a gyapot

A határban mindenütt megkezdődött a gyapot szedése. A termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok jó termést takarítanak be. Az I-es típusú «Kossuth» tszcs tíz hold gyapot után 48 ezer forint bevételre számít. A jó talajmunka és a kedvező időjárás következtében szépen kovad a gyapot. Nagyrésze első osztályú. Így tehát a csoport tagsága jogosan számít 48 ezer forintos jövedelemre. Olasz József egyénileg dolgozó paraszt ezer négyyszögöl gyapoterületén is megkezdte a gyapot szedését. Eddig közel 100 kilogrammot szállított be. De elsők között van ebben a munkában Argyelan Györgyné dolgozó parasztasszony is.

Új cukrászda

A dolgozók megnövekedett igényét szolgálja a 40 ezer forint beruháással felépített földművelészetek cukrászda. Az izlésesen berendezett és bő áruval ellátott cukrászdát az első napokban a falu dolgozóinak száza keresték fel.

KINA ÉLETÉBŐL

Tanulnak a leendő tanítók

A pekingsi tanítóképző jelentős roméves tanfolyam második évétől kezdve részt vesznek az elemi iskolák tanóráin és mielőtt az oklevelet megkapják, maguk is négy héti tanítanak.

Az elmúlt négy évben 564 diák szerzett tanítói oklevelet a pekingsi tanítóképzőben. Lin Csao-csien és Li Jun-csuan, akik 1950-ben végezték el a tanítóképzőt, elnyerték a »mintatanító« megnevezést és részesültek a Pravda nemrégiben ismertette Li Jun-csuan oktatási tapasztalatait.



OROSHAZI SOR NY FIGYELMÉBE!

Október 22-én Hedvig elvtárs helytelen magatartást tanúsított akkor, amikor nem volt hajlandó tíz percnél tovább állni a gépkocsival, így a hozott sörszükségletet nem adta le részünkre. Pedig községünk dolgozói 6 napja nem tudnak egy pohár sörhöz jutni.

Dian András ügyvezető,
Tótkomlós, földművelészetek.

Ez orosházi gimnázium építői teljesítik vállalkásukat

Orosházán a 65/2. Építőipari Vállalat dolgozói a gimnáziumi építkezésnél jelenleg még csak a bontási munkákat végzik a környező épületeken. Így kezezik, hogy a tél beállta előtt a földmunkálatokkal teljesen elkészüljenek. Idejében

elvégezzék az alapozást, a pin-cerézsek előkészítését. A dolgozók november 7-ei tiszteletére vállalták, hogy minőségi munkát végeznek. A bontásnál figyelembe veszik a takarékos-ságot, különösen a cserép, téglá és faanyagát. Minőségi

munkájuk jutalmául most az építkezés dolgozói 30 ezer forint célprémiumot kapnak november 7-én. Többen a dolgozók közül pedig sztahanovista oklevelet, mint Rocsár István, Pálmai István vasbetonszerelő és Laskai Imréné, az első női dolgozó, aki a vállalatnál a sztahanovista szintet elérte. Horváth Imre kőművesbrigádja az első tíz napon elért 207 százalékos teljesítményét a második tíz napon 240 százalékra emelte. Gál Sándor segédmunkásbrigádja, aki ugyancsak az építkezésen dolgozik, 147-ről 178 százalékra emelte teljesítményét.

Az építkezés dolgozói, hogy a határidőket betarthassák, a rendelkezésre álló gépeket teljesen kihasználják. Megyének dolgozói közül a békéscsabai MDP székhez építkezésén többet látták azt az újítást, amely Bene Pál, az építkezés vezetője és több társának újítása volt, a lábakon álló földbunkert, amiből a föld közvetlenül a kocsi szóródik egy nyíláson keresztül. Ezt újból alkalmazzák, ezzel meggyorsítják a földmunkálatokat és megszüntetik a föld »karolását« s a nehéz fizikai munkát emberi erő helyett így gépek végzik el.

Egy autó a bürokrácia országútján

Egy csomó rozsdásodó vasból élő, eleven gépkocsi született az Orosházi Mechanikai Vállalatnál még az elmúlt évben. Tanulni nem olyan nagy bűn ez — gondolták, amikor elkészülték vele a dolgozók és megírták rögtön a kérvényt a kocsit levásárlására ügyében az akkor még létező helyiipari minisztériumba. Amikor a választ nem kapták meg, maga Kasziba elvtárs, a vállalat vezetője utazott fel Budapestre.

◆◆◆◆◆

— A kérvényt meg sem kaptuk. Irjanak pótkérvényt — mondtották. Ismét ugyanaz történt, egy sor válasz sem jött.

Kasziba elvtárs most szeptemberben Balatonföldváron üdült, amikor jött visszafelé, átba ejtette a könnyűipari minisztériumot, mivel közben a helyiipari minisztérium megszűnt és felkereste Szűcs elvtársat.

— Szeretnénk levásárlatni az elkészített gépkocsit, mert időközben két vállalat egyesült és hot innen, hot onnan kell hozni az autót. Naponta, mintegy 30—40 mázsa árut kell szállítani.

— Nem tett volna szabad ezt a kocsit megcsinálni — kapta a kiterő választ. — Bűnt követek el, hogy az alkatrészeket összerakjuk.

Kasziba elvtárs zsebkendőjével megtörölte izzadó homlokát, mivel ő nem gondolt arra, hogy bűnt követ el, amikor egy gépkocsit készít dolgozó társait a vállalat részére. A vállalatnak pedig szüksége volt rá. A nemzetgazdaságot nem károsította meg — gondolta —, mert ócska alkatrészből autó lett.

— Akkor talán le is ülöm mindjárt a bűntetésem — mondtotta, s közben arra gondolt, hiába áldozott 21 napot munkáján kívül erre a gépkocsira.

— Különbömben majd beszélék az osztályvezetővel és értesitem az elvtársakat az eredményről — hangzott a válasz.

◆◆◆◆◆

Nem tett bele két hét és megjött az átirat. Mi volt benne? ... számú rendelet értelmében, a ... paragrafus szerint bűntettet követek el. Felkérem a Címet, hogy további intézkedésig a gépkocsit vegye a vállalat telepén zár alá és tartsa meg ideiglenes állapotában — így szólt az utasítás. Várták, hogy mi lesz. Nem késett a válasz: A kocsit kiutalták a Békéscsabai Léglagyári Egyesülésnek.

— Nekünk ez nem jellel meg, mondtották a léglagyáriak, amikor eljötték érte és jól körülnézgettek a kocsit. Nagyobb távolságra nem lehet használni, ezzel a kocsival csak helyben lehet mozogni. Ezzel elmentek...

◆◆◆◆◆

Azóta hallgat mindenki az ügyről és a kocsi nyugszik a békéscsabai. Szóval az autónak nincs keresztapja. Ha, mint ócskavas bevérnének ezek az alkatrészek valamely telepen, senkinek nem jutna eszébe, ott ennél meg a rozsdá. És mivel egyesek az irrasztást innélől s rendelkeznek, most a gépkocsit bosszankodva tölti napjait az udvaron. Mikor intézkednek végre az illetékesek, hogy a Mechanikai Vállalat áruit szállíthassa?

—nagy—

A bélmegyeri fogatok és az őszi munka

Bélmegyeren is jobban mellette az őszi munka. Mert ugyebár, ahol pl. 150 lófogat közül — csak 50, ha dolgozott a mult hét közepén, — legalább is a tanács titkára így tudja —, ott van mivel meggyorsítani a munkát. A «Vörös Október»-nél, az I-es típusú «Béké»-nél is számos fogat segíthetett volna.

Hát nem érdekes? A tszcs-tagoknak akkor lesz több jövedelme, ha időben szántanak-vet-

nek, ha kell, a fogatok erővel is. A tanácsnak érdeke, hogy az egész országnak több legyen a kenyere. Mégis sok fogat nem szánt és nem vet, mégis a tanács vezetői nem tettek meg mindent, hogy a fogatokat mind munkába állítsák. Ki hiszi el, hogy olyan nehéz lenne a tanács vezetőinek a tszcs-elnököket, az elnököknek a tagságot meggyőzni. Schol sem lehet ez könnyebb, mint ebben a községben. Amer-

re lép az ember: mindennél érve. Nem nehéz Bélmegyeren bebizonyítani: egy az érdeke a dolgozó parasztnak az államéval. 1952-ben 48 kislakás (1.200.000 forint), ideiglenes lakás Fáspusztán (118.000 forint), kultúrrotthontöltőző (9000 forint), állatorvosi lakás (18.000 forint), tanácsháza kerítés (14.500 forint), négy útátjáró (24.000 forint), járda (15.000 forint) épült. Új iskolát (214.000 forint), kultúrház berendezést (17.000 forint),

két tanító lakást (70.000 forint) kaptak még ez évben. Ebben az esztendőben épült a postahivatal (101.000 forint), az apaállatálló (28.000 forint), a községi kocsiszin (8000 forint) és járda készült (14.000 forint). Folyik a csatornázás (15.000 forint), a parkosítás (35.000 forint). Ez évben 18.000 forint értékű sportpályát is kapnak.

Egyszóval: van mivel meggyőzni a dolgozókat.

A Szovjetunió minisztertanácsának és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának határozata „A közszükségleti iparcikkek termelésének kihívásáról és minőségének javításáról”

Moszkva. (TASZSZ) A Szovjetunió minisztertanácsának és a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának a szovjet sajtóban október 28-án nyilvánosságra hozott határozata a többi között a következőket mondja: A Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága megállapítja, hogy a Kommunista Pártnak az ország iparosítását célzó politikája sikeres megvalósítása eredményeképpen a Szovjetunió ezidőszakra hatalmas, műszaki szempontból tökéletes nehéziparral rendelkezik, amely biztosította hazánk népgazdaságának önálló és a kapitalista országoktól független gyorsütemű fejlődését.

A termelési eszközök részese-
tése a Szovjetunió egész ipar-
nak 1953 évi termelésében hoz-
závetőleg 70 százalékot tesz ki.
A nehézipar fejlesztésében elért
sikerek alapján most minden
felületen megvan ahhoz, hogy
megtervezzük a közszükségleti
cikkek termelésének ugrásszerű
fellendítését. Lehetőségünk van
arra, hogy jelentősen növeljük
a fogyasztási cikkek termelő
iparágak fejlesztésére szolgáló be-
ruházásokat.

Emellett lehetővé vált az,
hogy szélesebb körben bevonjuk
a fogyasztási cikkek termelésébe
a gépipari, a kohóipari, a vegy-
ipari vállalatokat és a nehézipar
más ágazatainak vállalatait.

A Szovjetunió minisztertanácsa
és a Szovjetunió Kommunista
Pártjának Központi Bizottsága
szükségnek tartja a legköze-
lebbi két három évben minden

Állapítsák meg a legfontosabb áruk termelési előirányzatát a többi között a következő mennyiségekben:

A pamutcikkek termelése le-
gyen 1954-ben ötmilliárdszáz-
nyvenkilencmillió méter, 1955-
ben pedig hatmilliárdkétszázhat-
vanhét millió méter, a harisnya
és zokniárúk ugyanígy 673 mil-
lió pár és 777 millió pár. A
különböző órák 16 millió 800
ezer darab és 22 millió darab,
rádió és televíziós készülékek
3,186.000 darab és 4,527.000 db.

Irányozzák elő a legfontosabb
közszükségleti iparcikkek termel-
ésének növelését 1956-ban,
1950-lez viszonyítva, hozzávető-
leg a következő arányokban:

Gyapjuszövetek kétszeresére,
selyemszövetek 5,2 szeresére, var-
rógépek 5,9 szeresére, kerékpárok
5,8 szeresére.

Meg kell állapítani, hogy a köz-
szükségleti iparcikkek miniszter-
tanácsához tartozó vállalatok, vala-
mint a helyi ipar és az ipari
szövetkezeti vállalatok által gyár-
tott pamut, gyapjú, selyem- és
lenszövetek minősége és választé-
ka nem elégíti ki teljes mérté-
kben a lakosság megnövekedett
igényeit. A pamutszövetek választé-
kának javítása érdekében köte-
lezni kell a közszükségleti ipar-
cikkek minisztertanácsát, biztosítsa
azon szövetek gyártásának maxi-
mális kiszélesítését, amelyek a
lakosság fokozott keresletére tar-
tanak számot.

A konfekció és szőrmecikkek választékának bővítése és minőségének javítása

Kötelezni kell a Szovjetunió
közszükségleti cikkek miniszter-
tanácsát: biztosítsa 1954-1955-ben
a többi között a következő leg-
fontosabb konfekciócikkek gyár-
tását (millió darabban):

Gyapjú felsőkatát 1954-ben
15,0, 1955-ben 20,0, gyapjúál-
tány 1954-ben 12,4, 1955-ben
16,0, pamutöltöny 1954-ben 11,6,
1955-ben 15,0, pamut- és len-
pantalló 1954-ben 14,0, 1955-ben
18,0, biztosítsa a többiek között
a következő szőrmecikkek gyártá-

eszközzel siettetni a könnyűipar
fejlődését, hogy az országban ele-
gendő mennyiségű közszükség-
leti iparcikk álljon rendelkezésre
és lényegesen fokozódjék a lak-
osság ellátottsága ezekkel a cik-
kekkel.

Az ismertetett feladat megol-
dása céljából ki kell szélesíteni
a közszükségleti cikkek termel-
ését. A fogyasztási cikkek termelése
1953-ban hetvenkettő szá-
zalékkal szárnyalja túl a háború
előtti 1940-es színvonalat.

A határozat a továbbiakban rá-
mutat, hogy egyes közszükségleti
cikkek gyártó fontos iparágak
nem fejlődnek kielégítően. Így a
felső köttőtáru termelés 1953-
ban csupán 13 százalékkal, mulja
felül a háború előtti termelést.

A határozat a továbbiakban
hangsúlyozza: az a halaszthatatlan
feladat, hogy két-három év
alatt lényegesen fokozzuk a lak-
osság ellátottságát iparcikkekkel.
A termelésnek a közszükségleti
iparcikkek minisztertanácsa vállala-
taiban végrehajtandó fokozása
mellett komoly mértékben kell
kibővíteni a közszükségleti cik-
kek termelését a helyi és szövet-
kezeti iparban, valamint a ne-
héziparban. A közszükségleti cik-
kek termelésének mennyiségi nö-
velése mellett nem kevésbé fon-
tos minőségük javítása.

Aból a célból, hogy a leg-
közelebbi években fokozódjék a
közszükségleti cikkek termelése,
javuljon minőségük és bővüljön
választékuk, a Szovjetunió mi-
nisztertanácsa és a Szovjetunió
Kommunista Pártjának Központi
Bizottsága elhatározta:

sen növelje a nemeskikészítési
bárányszőlőből készített vidra és
szilvátanak, valamint háziyül-
szőrméből készült szil, coboly,
nyest és más szőrmecikkek gyártá-
sát.

Utasítani kell a Szovjetunió
mezőgazdasági és begyűjtési mi-
nisztertanácsát és külkereskedelmi
minisztertanácsát, hogy a Szovjet-
unió közszükségleti iparcikkek
minisztertanácsával karöltve dolgoz-
zon ki és terjesszen egy hónapon
belül javaslatokat a Szovjetunió
minisztertanácsa elé a prémes ál-
tal vadászati és a szőrmekikészítés
helyzetének megjavítására.

A köttőtáruk választékának bővítése és minőségének javítása

Megállapítjuk, hogy a kötszővő
vállalatok még nem kielégítő
mennyiségben gyártanak olyan
készítményeket, amelyek nagy
keresletnek örvendenek a lakos-
ság körében. Fejleszteni kell a
köttőtáruk tömeges előállítását a
lakosság szükségleteinek megfelel-
ően és a különböző idényekhez
alkalmazkodva.

Kötelezzük a Szovjetunió köz-
szükségleti iparcikkek miniszter-
tanácsát:

Biztosítsa 1954-ben többi kö-
zött a következő mennyiségű kö-
ttőtáruk termelését: 40.000.000
darab, műselyemből készült kö-
ttőt-felhernemű, 14.000.000 darab
férfi kötötting, teniszszing és necing,
2.000.000 darab gyapjú fel-
sőruházati köttőtáru, 16.000.000
darab félgypjú felsőruházati kö-
ttőtáru, biztosítsa 1954-ben a
láncurkoló gépen készült kelmé-
ből előállított összes női fehér-
neműeknek és a másfajta se-
lyemkelméből készült női fehér-
neműek legalább ötven százaléká-
nak rútvással, csipkével és him-
zéssel való gyártását.

A lábbelik választékának bővítése és minőségének javítása

A bőr- és cipőipar dolgozói
előtt az az alapvető feladat áll,
hogy napról-napra javítsák az
általuk gyártott bőr- és lábbeli-
készítmények minőségét és bő-
vítsék azok választékát. A leg-
közelebbi két évben kétszeresére
kell emelni a ráman-varrott cipő-
pók, több mint háromszorosára
a lakcipők, a nubukból és fehér-
sevrőlő készített cipők gyártá-
sát, jelentősen bővíteni kell a tar-
tos bőrtalpú fiú- és leány iskolai-
cipők termelését.

Kötelezni kell a Szovjetunió
közszükségleti iparcikkek minisz-
tertanácsát: biztosítsa, hogy 1954-
ben többi között 29.000.000 pár
bagaria-csizmát, 110.000.000 pár
krómbőrcipőt gyártsanak.

Kötelezni kell a vegyipari mi-
nisztertanácsot: többi között nö-
velje a fokozott keresletnek ör-
vendő gumilábbelik termelését és
szállítását a kereskedelmi szervek
részére.

Készítsen és szállítson a piac-
ra szánt árukészletek számára
1954-ben ötmillió pár lakkesz-
mát, 2.600.000 pár zippzáros és
gombos női hócipőt, 11.500.000
pár gumicsizmát.

A rövidáruk és díszműáruk termelésének növelése és minőségének javítása

A textilrövidáruiparban jelen-
tősen gazdagítani kell a függöny-
és tüllcikkek választékát, jelen-
tősen növelni kell a fehérnemű-
szalagok gyártását, a bőrdíszmü-
áruk terén bővíteni kell a vá-
lasztékot új modellek, fazonok és
kellékek rendszeres bevezetésé-
n.

Kötelezni kell a Szovjetunió
közszükségleti iparcikkek minisz-
tertanácsát: növelje a függöny- és

tüllkészítmények gyártását 1954-
ben 60,5 millió méterre és 1955-
ben 90 millió méterre, vagyis az
1950. évi kétszeresére és boc-
sáson a piac rendelkezésére 110
millió méter műselyem atlasz-
szalagot.

Kötelezni kell a Szovjetunió
közszükségleti iparcikkek minisz-
tertanácsát:

A minőségi edény gyártásának és minőségének fokozásáról

Az üvegyiparban 2-3 éven be-
lül növelni kell a minőségi edé-
nyek választékát. Az üvegyipari
dolgozók főfeladatainak kell te-
kinteni: a készítmények választé-
kának jelentős kibővítését és
felfrissítését.

A minőségi edénygyártással
kapcsolatos 1954. évre szóló fel-
adatot 366 millió rubel értékben
kell megvalósítani, az 1955. é-
vre pedig 418 millió rubel ér-
tékben.

A minőségi edénygyártás fo-
kozásának 1954-ben és 1955-ben

területét: biztosítsa többek között
1954-ben 1900 millió orsó és
1955-ben 1950 millió orsó pa-
mutcérna gyártását, biztosítsa
1954-ben 126 ezer tonna, 1955-
ben pedig 130 ezer tonna vatta
termelését, biztosítsa 1954-ben 3,5
millió méter, 1955-ben pedig 4,5
millió méter vatafini termelését.

Az óragyártásról

Kötelezni kell a gépipari mi-
nisztertanácsot arra, hogy: szállít-
son 1954-ben a kereskedelmi
szervezeteknek 200.000 darab
»Zarja» női karórát — beleértve
100.000 darab aranytokú órát —,
1955-ben pedig 750.000 darabot,
közülük 250.000 aranytokú órát.

Az említett órák szállítása tel-
jesen felszerelve történjék, bór-
szíjjal, vagy selyempipsz-szalag-
gal ellátva, minden egyes óra kü-
lön tokba becsomagolva.

Biztosítsák azt, hogy 1954-től
kezdve a »Pobjeda» karórák egy-
részét por- és vízmentes tokban,
központi másodperemutatóval, vi-

lágító számlappal és mutatókkal
ellátva gyártsák a Szovjetunió
kereskedelmi minisztertanácsával
egyetértésben megállapított meny-
nyiségben és minták alapján.

Gyártson 1954-ben kísérleti té-
telt börtökű úti ébresztőórakból,
1954-ben kezdje meg újból az
úti faliorák gyártását.

Biztosítsa új típusú karórák
gyártását a többi között a követ-
kező mennyiségben:

Por- és vízmentes tokú, köz-
ponti másodperemutató karórák-
ból: az 1954. évben 200.000 da-
rabot, az 1955. évben 300.000
darabot.

A kerékpárok, motorkerékpárok, gramofonok és fényképezőgépek gyártásáról

Kötelezni kell a gépipari mi-
nisztertanácsot arra, hogy 1954-ben
jelentős mértékben fokozza a női,
a gyermek és könnyű túra ke-
rékpárok gyártását. Gyártson ja-
vított kézférekrendszerű férfi és
női könnyű túra kerékpárokat.

Jelentősen csökkentsen az »öz-
szes típusú kerékpárok súlyát
könnyített alkatrészek, valamint
kerék abroncsok alkalmazásával.

Kötelezni kell a gépipari mi-
nisztertanácsot arra, hogy 1955 ja-
nuár 1-ig újabb kerékpártípuso-
kat dolgozzon ki, köztük »Tan-
dem» típusú kerékpárokat, oldal-
kocsis kerékpárokat, gyermekke-
rékpárokat, fokozott teherbírá-
sú kerékpárokat és más típusú ke-
rékpárokat.

Kötelezni kell a repülőipari mi-
nisztertanácsot arra, hogy vezesse

be kerékpármotorok gyártását és
a motorokból 1954-ben harmine-
ezer darabot, 1955-ben pedig
negyvenezer darabot gyártson.

Fokozza a gramofongyártást
1954-ben 921 ezer darabot, 1955-
ben pedig 1 millió 120 ezer da-
rabot.

Fokozza a fényképezőgépek
gyártását 1954-ben 765 ezer da-
rabot, 1955-ben pedig egymillió
darabot.

Kötelezni kell a honvédelmi
ipari minisztertanácsot arra, hogy
szervezze meg 1954-től kezdve a
»Szmena» mintájú fényképezőgép
újabb, tömeges gyártását és
gyártson 1954-ben 150 ezer da-
rabot, 1955-ben pedig 200 ezer da-
rabot ilyen fényképezőgépet.

(Lapunk holnapi számában folytatjuk.)

Kulturális delegáció utazott Varsóba

Non György népművelési miniszterhelyettes vezetésével öt-
tagú delegáció utazott Varsóba a magyar-lengyel kulturális
egyezmény 1954. évi munkatervének tárgyalására.

DISZ-szervezet alakult a muronyi „Október 1” tsz-ben

Öntudatos, harcra felfoxtakból alakult meg október
15-én 22 taggal a muronyi „Október 1” tsz-ben a DISZ-
szervezet. A megalakulás után vállalták, hogy minden erő-
vel a termelőségüket megszilárdítsák, a nagyobb ter-
méshezam eléréséért küzdenek. A DISZ-szervezet megalakulá-
sán résztvevő a tsz elnöke is, aki megígérte a fiataloknak,
hogy mindenképpen segítségükre tesz, lehetőséget ad arra is,
hogy külön brigádot, vagy munkacsoport alakítsanak, sőt
bevonja őket a termelőségüket vezetésébe is.

A fiatalok között ott találjuk ifj. Kovács Máttyás trakto-
rost, aki kiváló munkáját két héten át üdülésben részese-
l. A Kovács Gábor alig néhány hete szerelt le a néphadsereg-
ből és a termelőségüket vezető fiatalok nevelését tűzte maga elé.
O lett a szervezet titkára.

Október 23-án ifj. Kőrösi Máttyás és ifj. Kovács Máttyás
között álló feladatokat, azt, hogy az őszi munkákat minél ha-
marabb befejezzék. Emellett minden fiatal résztvevő az okta-
lásban. Az ifjúsági esten már hat fiatal kérte felvételét a
DISZ-be. Járásunk, meggyünk termelőségüket vezető akita-
sák meg a DISZ-szervezeteket, mert igen nagy segítséget
adnak a fiatalok a többtermés, a jobb szövetkezeti élet eléré-
séhez.

VINCZE MARGIT,
Békés, DISZ JB pol. munkatársa.

Ahogy leszál az
hagyták a munkát. V
pedig a »szomszéd-
tos csoportban elindu-
pont tanya felé.

— Uj vezetőséget
— beszéltek egymá-
dolgozók.

— Meg az sem mi-
kiket veszünk vissza-
zál, akik kilétek —
a másik.

Igy beszélgettek, a
céljuk, hogy minél er-
ségesebbé fejlesszék.

Mások meg — a
csoportja — úgy gond-
jőjenek, kell a munk-

Na, de majd me-
győz, ha sor kerül a
szándékozók ügyének
lására.

A tszcs-elnök besz-
elmondja, hogy az ut-
ben mennyire megjav-
kához való viszony. A
és az elszállítás be-
300 hold kukoricából
200 holdat letértek, a
válták és kúpkba ál-

Asszonyok, lányok -
családtagok is — sziv-
dolgoztak és dolgoz-
karítás sikeréért, hi-
bb életükről is van

Ez orosház

Orosházán a 65/2
Vállalat dolgozói a
mi építkezésnél je-
csak a bontási mu-
végzik a környező
Igyekszik, hogy a
előtt a földmunkála-
jesen elkészüljenek.

Egy autó a

Egy csomó rozsdá-
telt az Orosházi Mecht-
lun nem olyan nagy
vele a dolgozók és me-
gatalása ügyében az
umba. Amikor a vála-
a vállalat vezetője uta-

— A kérvényt meg-
mondották. Ismét ugyan-
Kasziba elvtárs mi-
s amikor jött visszafel-
umot, mivel közben
Kereszte Szics elvtársat
— Szeretnék lev-
időközben két vállalat
va. amit. Naponta, min-

— Nem lett volna
kiterő választ. — Búr-
raklák.

Kasziba elvtárs zse-
mivel ő nem gondolt
gépkocsit készítő dolgoz-
nak pedig szüksége volt
meg — gondolta —, mer-

— Akkor talán le is
dotta, s közben arra ge-
idején kívánt erre a gépi-

— Különböző majd
tem az elvtársakat az

Nem telt bele két h-

... számú rendelet ér-
teltet követtek el. Felké-
désig a gépkocsit vegye

— Nekünk ez nem
ész. Nem késett a vála-
téglyagári Egyesülésnek

— Nekünk ez nem
kor eljötték érte és jól
ságra nem lehet haszná-
hel »mozogni». Ezzel el-

Azóta hallgat minden
bérain. Szóval az autót
bevernének ezek az alkati-

utna eszébe, ott enné n-
szialt mellől vrendelkezt-
papjait az udvaron. Mik-
hogy a Mechanikai Vált-

CSOPORTGYŰLÉS

Ahogy leszállt az este, abahagyták a munkát. Vacsora után pedig a «szomszédok» ötös-hatos csoportban elindultak a központi tanya felé.

Uj vezetőséget választunk — beszéltek egymás között a dolgozók.

Meg az sem mindegy, hogy kiket veszünk vissza azok közül, akik kiléptek — toldja meg a másik.

Igy beszélgettek, akiknek az a céljuk, hogy minél erősebb, egységesebb fejlessék a csoportot.

Mások meg — a megalkuvók csoportja — úgy gondolták: hadd jöjjenek, kell a munkaerő.

Na, de majd meglátjuk, ki győz, ha sor kerül a visszalépni szándékozók ügyének megtárgyalására.

A tzsos-elnök beszámolójában elmondja, hogy az utóbbi hetekben mennyire megjavult a munkához való viszony. A répaszedést és az elszállítás befejezték. A 300 hold kukoricából több mint 200 holdat letörték, a szarát levágták és kúpokba állították.

Asszonyok, lányok — szóval a családtagok is — szívvel-lélekkel dolgoztak és dolgoznak a háztartás sikeréért, hiszen saját jobb életükről is van szó. A kis

Farkas Anna csaknem egyedül 3000 négyszögöl kukoricát tört le és 1050 négyszögöl répát szedett fel. Édesanyja csak néha tudott neki valamit segíteni. Sok ilyen harcos asszony és leány van a muronyi «Október 1» tzsosban.

Az asszonyok harcosága azonban nemcsak a munkában mutatkozik meg, hanem a csoportba visszalépni akarók elbírálásában is. A csoportgyűlésen a hangulatok úgy váltak, elérkezett az ő idejük. Amellett próbáltak hangoskodni, hogy kivétel nélkül vissza kell venni mindenkit a csoportba. Kell a munkaerő! Ifj. Lipcsei Imréről azt mondták egyesek: jól dolgozott... De a Csatári-brigád tagjai nem hagyták magukat, meg a csoportot, s elmondották: amíg a becsületes munkát végző dolgozók 30 mázsa tengerit takarítanak be egy holdról, addig a Lipcsei Imre által művelt föld alig ad tíz mázsát. Míg más asszonyok dolgoztak, addig az ő felesége «elcéklézt» a faluban.

Aztán szó szót követett. Már úgy látszott, hogy a hangoskodók kerülnek fölénybe, amikor a Csatári-brigád kijelentette: — Jól van, vegyük vissza, de

a mi brigádunk nem fogadja be. Akik annyira akarják, hogy visszajöjjen, azok vegyék oda maguk közé és kinlódjanak vele.

Ekkor már halkult a hangoskodók hangja. Kiderült, hogy lógásra nekik sincs szükségük. Nagy Imrere került a sor.

Egy öregasszony is többet tudott nála teljesíteni — hallatszott mindenütt. Nagy Imre visszalépési kérelmét vita nélkül elutasította a csoportgyűlés.

Kiss Gábor, Hévízi Lászlóné, M. Szabó Mátyást, Tóth Istvánt és még vagy kilenc dolgozót, akiket egy ideig megévesztett az ellenség hazugsága, — visszavették a csoportba.

A muronyi «Október 1» tzsos legutóbbi gyűlése megmutatta, hogy harcos és a nagytüzemi gazdaságok támogató dolgozókból tevődik össze a csoport tagsága. A járási pártbizottságnak sokkal több gondot kellene erre a csoportra fordítani és megalakítani az üzemi párt szervezetet. Erre megvan minden lehetőség. Jó harcos párttagokat lehet majd nevelni a csoportban, jól dolgozó, ma még pártönkívüliekből. A 180 tagot számláló csoportban sok dolgozóban megláthatják a holnap kommunistáit.

Szula Imre.

NAGYSZÉNÁS KÖZSÉG ÉLETÉBŐL

Többen befejezték a búzavetést

Az utóbbi napokban javulás tapasztalható az őszi szántásvetési munkák elvégzésénél. A tanácsotagok egy-egy dűlt patronának és felvilágosító munkával győzik meg a dolgozó parasztokat az ellenség ama híreszteléséről: «Szár az időben elvetett gabona tönkremegy a földben». A jó felvilágosító munka eredménye az, hogy több termelészövetkezet, egyénileg dolgozó paraszt befejezte a vetést. Az I-es típusú «Petőfi» tzsos-ban már szépen zöldel a búza. Elsők között fejezte be a búzavetést Balogh Sándor tizholdas, Bajkán János négyholdas, Lentrovski János tizenkét holdas dolgozó paraszt.

Emelkedik a dolgozók életszínvonala

A község dolgozói életszínvonalának emelkedését mutatja a földművelészetek boltjainak növekvő forgalma is. A múlt-évihez viszonyítva ebben az évben 20-25 százalékkal nagyobb a jövedelem. Különösen megnőtt az árleszállítás után az ipari és a ruházati cikkek kereslete. A kisáruházban egy napon nyolc darab zománcos tűzhelyet vásároltak. A vásárlók között volt Hegedűs Györgyné dolgozó parasztlány is, akinek a multban ilyesmire sohasem telt volna.

Jól fizet a gyapot

A határban mindenütt megkezdődött a gyapot szedése. A termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztek jó termést takarítanak be. Az I-es típusú «Kossuth» tzsos tíz hold gyapot után 48 ezer forint bevételre számít. A jó talajmunka és a kedvező időjárás következtében szépen kovad a gyapot. Nagyrésze első osztályú. Így tehát a csoport tagsága jogosan számít 48 ezer forintos jövedelemre. Olasz József egyénileg dolgozó paraszt ezer négyszögöl gyapoterületén is megkezdte a gyapot szedését. Eddig közel 100 kilogrammot szállított be. De elsők között van ebben a munkában Argyelan Györgyné dolgozó parasztlány is.

Új cukrászda

A dolgozók megnövekedett igényét szolgálja a 40 ezer forint beruháással felépített földművelészetek cukrászda. Az izlésesen berendezett és bő áruval ellátott cukrászdát az első napokban a falu dolgozóinak száza keresték fel.

KÍNA ÉLETÉBŐL

Tanulnak a leendő tanítók

A pekingi tanítóképző jelentős eredményeket ért el a felszabadulás óta. 1953-ban az intézetben tanuló leendő pedagógusok száma az 1949. évi 332-ről közel ezerre emelkedett.

A pekingi tanítóképző — akárcsak a többi kínai iskola — a szovjet tanítételek bevált pedagógiai módszereit alkalmazza. Így például a tanulók gyakorlati kiképzésben is részesülnek. Az intézet keretében két elemi iskola működik. A leendő tanítók a há-

roméves tanfolyam második évtől kezdve résztvesznek az elemi iskolák tanórán és mielőtt az oklevelet megkapják, maguk is négy hétig tanítanak.

Az elmúlt négy évben 564 diák szerzett tanítói oklevelet a pekingi tanítóképzőben. Lin Csao-csien és Li Jun-csuan, akik 1950-ben végezték el a tanítóképzőt, elnyerték a «mintatanító» megnevezést. A Pravda nemrégiben ismertette Li Jun-csuan oktatói tapasztalatait.



OROSHAZI SOR NV FIGYELMEBE!

Október 22-én Hedvig elvtárs helytelen magatartást tanúsított akkor, amikor nem volt hajlandó tíz percnel tovább állni a gépkocsival, így a hozott sörszükségletet nem adta le részünkre. Pedig községünk dolgozói 6 napja nem tudnak egy pohár sörhöz jutni.

Dian András ügyvezető,
Tótkomlós, földművelészetek.

Ez orosházi gimnázium építői teljesítik vállalásukat

Orosházán a 65/2. Építőipari Vállalat dolgozói a gimnáziumi építkezésnél jelenleg még csak a bontási munkálatokat végzik a környező épületeken. Igyekeznek, hogy a tél beállta előtt a földmunkálatokkal teljesen elkészüljenek. Idejében

elvégezzék az alapozást, a pinocerészek előkészítését. A dolgozók november 7-e tiszteletére vállalták, hogy minőségi munkát végeznek. A bontásnál figyelembe veszik a takarékos-ságot, különösen a cserép, téglák és faanyagnál. Minőségi

munkájuk jutalmául most az építkezés dolgozói 30 ezer forint célprémiumot kapnak november 7-én. Többen a dolgozók közül pedig sztahanovista oklevelet, mint Rocsár István, Pálmai István vasbetonszerelő és Laskai Imréné, az első női dolgozó, aki a vállalatnál a sztahanovista színteret elérte. Horváth Imre kőművesbrigádja az első tíz napon elért 207 százalékos teljesítményét a második tíz napon 240 százalékra emelte. Gál Sándor segédmunkásbrigádja, aki ugyancsak az építkezésen dolgozik, 147-ről 178 százalékra emelte teljesítményét.

Az építkezés dolgozói, hogy a határidőket betarthassák, a rendelkezésre álló gépeket teljesen kihasználják. Megyénk dolgozói közül a békéscsabai MDP székhez építkezésén többen látják azt az újítást, amely Bene Pál, az építkezés vezetője és több társának újítása volt, a lábakon álló földbunkert, amiből a föld közvetlenül a kocsihoz szóródik egy nyíláson keresztül. Ezt újból alkalmazzák, ezzel meggyorsítják a földmunkálatokat és megszüntetik a föld «karolását» s a nehéz fizikai munkát emberi erő helyett így gépek végzik el.

Egy autó a bürokrácia országútján

Egy csomó rozsdásodó vasból élő, eleven gépkocsi született az Orosházi Mechanikai Vállalatnál még az elmúlt évben. Talán nem olyan nagy bűn ez — gondolták, amikor elkészültek vele a dolgozók és megírták rögtön a kérvényt a kocsit levizsgáztatására ügyében az akkor még létező helyiipari minisztériumba. Amikor a választ nem kapták meg, maga Kasziba elvtárs, a vállalat vezetője utazott fel Budapestre.

— A kérvényt meg sem kaptuk. Irjanak pótkérvényt — mondták. Ismét ugyanaz történt, egy sor válasz sem jött.

Kasziba elvtárs most szeptemberben Balatonföldváron állt, s amikor jött visszafelé, útbá ejtette a könnyűipari minisztériumot, mivel közben a helyiipari minisztérium megszűnt és felkereste Szűcs elvtársat.

— Szeretnék levizsgáztatni az elkészített gépkocsit, mert időközben két vállalat egyesült és hol innen, hol onnan kell hozni a papírt. Naponta, mintegy 30-40 mázsa árut kell szállítani.

— Nem lett volna szabad ezt a kocsit megcsinálni — kapta a kitérő választ. — Bünt követek el, hogy az alkatrészeket összeraklak.

Kasziba elvtárs zsebkezdőjével megtörölte izzadó homlokát, mivel ő nem gondolt arra, hogy bünt követ el, amikor egy gépkocsit készít dolgozó társait a vállalat részére. A vállalatnak pedig szüksége volt rá. A nemzetgazdaságot nem károsította meg — gondolta —, mert ócska alkatrészből autó lett.

— Akkor talán le is ülöm mindjárt a büntetésem — mondtotta, s közben arra gondolt, hiába áldozott 21 napot munkáján kívül erre a gépkocsira.

— Különbömben majd beszélék az osztályvezetővel és értesítem az elvtársakat az eredményről — hangzott a válasz.

Nem telt bele két hét és megjött az átirat. Mi volt benne?... számú rendelet értelmében, a... paragrafus szerint büntetést követek el. Felkérem a címet, hogy további intézkedést a gépkocsit vegye a vállalat telepén zár alá és tartsa meg ideiglenes állapotban — így szólt az utasítás. Várták, hogy mi lesz. Nem késett a válasz: A kocsit kiutalták a Békésmegyei Léglagyári Egyesülésnek.

— Nekünk ez nem felel meg, mondták a léglagyáriak, amikor eljöttek érte és jól körülnézették a kocsit. Nagyobb távolságra nem lehet használni, ezzel a kocsival csak helyben lehet mozogni. Ezzel elmentek...

Azóta hallgat mindenki az ügyről és a kocsit nyugszik a bábáin. Szóval az autónak nincs keresztapja. Ha, mint ócskavas bevenerének ezek az alkatrészek valamely telepen, senkinek nem jutna eszébe, ott ennél meg a rozsda. És mivel egyesek az íróasztal mellett rendelkeznek, most a gépkocsi bosszankodva tölti napjait az udvaron. Mikor intézkednek végre az illetékesek, hogy a Mechanikai Vállalat árut szállíthassa? — nagy—

A bélmegyeri fogatok és az őszi munka

Bélmegyeren is jobban mehetne az őszi munka. Mert ugyebár, ahol pl. 150 lófogat közül — csak 50, ha dolgozott a múlt hét közepén, — legalább is a tanács titkára így tudja —, ott van mivel meggyorsítani a munkát. A «Vörös Október»-nél, az I-es típusú «Béké»-nél is számos fogat segíthetett volna.

Hát nem érdekes? A tzsos-tagoknak akkor lesz több jóvedelme, ha időben szántanak vet-

nek, ha kell, a fogatokkal is. A tanácsnak érdeke, hogy az egész országnak több legyen a kenyere. Mégis sok fogat nem szánt és nem vet, mégis a tanács vezetői nem tettek meg mindent, hogy a fogatok mind munkába állítsák. Ki hiszi el, hogy olyan nehéz lenne a tanács vezetőinek a tzsos-elnököket, az elnököknek a tagságot meggyőzni. Sehol sem lehet ez könnyebb, mint ebben a községben. Amer-

re lép az ember: mindenütt érvek. Nem nehéz Bélmegyeren bebizonyítani: egy az érdeke a dolgozó parasztnak az államéval. 1952-ben 48 kislakás (1.200.000 forint), idénybölcsőde Fáspusztán (118.000 forint), kultúrthon (100.000 forint), állatorvosi lakás (18.000 forint), tanácsháza kerítés (14.500 forint), négy útátjáró (24.000 forint), járda (15.000 forint) épült. Új iskolát (214.000 forint), kultúrház berendezést (17.000 forint),

két tanító lakást (70.000 forint) kaptak még az évben. Ebben az esztendőben épült a postahivatal (101.000 forint), az apaállatálló (28.000 forint), a községi kocsiszin (8000 forint) és járda készült (14.000 forint). Folyik a csatornázás (15.000 forint), a parkosítás (35.000 forint). Ez évben 18.000 forint értékű sportpályát is kapnak.

Egyszóval: van mivel meggyőzni a dolgozókat.

A képzőművészeti kiállításról...

Vasárnap délelőtt 11 órakor megnyitott az I. Békésmegyei Képzőművészeti Kiállítás. Nem mondható, hogy ünnepélyes ke-retek között, mert úgy a képzőművészeti szövetség küldötte, mint a Megyei Tanács képviselője érthetetlenül elmaradt a korábbi ígérete ellenére. A nagyszámú közönség előtt Lipták Pál elvtárs, a Megyei Könyvtár vezetője (egyben kiállító művész) rögtönzött néhány szavas megnyitót. Sajnálattal állapította meg a felelős személyek felelőtlen elmaradását, majd a megjelentek szíves figyelmébe ajánlotta a kiállítást. A «villám megnyitó» után Cziráki Julia elszavalta Majakovszkij polgári művészetről szóló versét. A megleghangú szavaltat után a közönség érdeklődéssel fordult a ki-állított tárgyak felé.

Festmények

Különösen nagy érdeklődést keltett Kerti Károly: «1891 Véres május 1 Orosházán» című műve. Nehéz és igen komoly témához mert nyulni és többé-kevésbé jól oldotta meg. A történet esemé-nyében nagyszerűen érvényesülnek az orosházi típusok, a cselek-mény drámája végigfut az alakok arcán, mozdulatán. Szemléletes a szereplők szembenállása a kor erőszakos hatalmával. Sokan meg-álltak Kerti: «Kapáló lánybrigád» képénél is, színbén, elhelyezés-ben, mozgásában kifejező a közösen dolgozó parasztszalokk fesz-telen optimizmusát, munkalendületét.

Kevés — a korábban Békéscsabán látott kiállításokhoz mér-ten mégis örövendetesen növekvő számú — kép témája a mai alkotó, munkáselet megelevenítése. Így az előbb említett kapáló brigád, munkáselet ugyancsak Kerti Károlytól a «Cyomláló asszonyok», Miklós Istvántól a «Békési Téglagyár», Sas Árpádtól a «Salakfel-vonó», Csányi Bélától a «Vasöntők», Pataj Mihálytól az «Ontó-zómű» című olaj, pasztel, akvarel, grafit képek. Annál bővebben lehet szemlélni a tájképeket, közöttük számos a csabai, békési tájak sajátos alföldi hangulatát, ízet adja vissza. Különösen szé-pek megoldásában, színeiben Mokos József, Bíró György, Lipták Pál olaj-, illetve akvarel tájképei.

Szembetűnő volt a látogatók előtt, hogy kevesebb a figu-rális kép és lényegesen nagyobb számban található tájkép, csend-élet. Ennek egyik magyarázata, hogy Orosháza kivételével egyik városban sem sikerült még olyan feltételeket teremteni képző-művészeink számára, amelyek lehetővé tennék a figurális képek és különösen a nagyobb méretű, alakos kompozíció festését. Ez ma-gyarázza, hogy nagyjából éppen az orosházi művészekről lát-hatunk figurális megjelenítést.

Grafikák

Grafikusaink is szépszámu művel szerepelnek. Nyíri Sándor karikatúrái előtt nem mehettek el a nézők mosoly nélkül. Kife-jezőek, sokatmondóak, mint az «1920—44» című színes rajza, melyet megvásárolt a Megyei Tanács Népművelési Osztálya. Nyíri Sándor képei mellett egyik tehetséges tanítványa, a fiatal Sárka Antal sikerült karikatúrája is szerepel. Ötletesen figurálja a gyermekeinket méltatlanul akaró klerikális reakciót. Kifejezőek, új életünk eredményeit hirdetik Pataj Mihály szarvasi festő famet-szetői, pannói. Csányi Béla «Vasöntők» című grafikája bizonyítja, hogy fekete színnel is lehet tüzet, sugárzó meleget, lelkes mun-kalendületet ábrázolni. Örövendetes jelenség, hogy művészeink kö-zül többen is különböző műfajokkal szerepelnek, mint Kerti, Sas, Lipták és többen az olaj mellett grafikákat, tus- és krétarajzokat is kiállítottak.

Szobrok

A képek mellett ügyes elrendezésben mutatkoznak be Rajki József orosházi és Mogyorósi István gyulai szobrászok kiállított munkái. Mogyorósi egy művel, «Kis pajtás» című szobrával sze-repel. A többi, valamennyi Rajki József munkája. Különösen sok szemlélője volt a terem közepén felállított Dózsa szobornak, mely nemcsak témájánál fogva, hanem a kivitelező egyéni felfogásá-ból eredően is meglepő. Hengeres talpazaton, körbefutóan — szem-léltetve a paraszti erők végtelenségét — ábrázolja Dózsa kaszás, bunkós seregét. Az erőteljes főalak Dózsát ábrázolja, amint a királytól kapott kitüntetést letépi melléről. Igen kedves figurák kifejezésükben, mondanivalóikban a «Zászlóhímző», «Talap torna», «Első párttagsági könyv», de valamennyi gipsz és égetett agyag-munka. A terem két sarkában találkozunk Táncsics és Oláh István portréjával. Különösen ez az utóbbi igen kifejező. Az első földos-tót ábrázolja, akit 1848-ban legelőperből kifolyólag Orosházán fel-akasztottak. A fej tipikusan orosházi, öntudatot, mély elszántsá-got fejez ki.

Meglepte a látogatókat, hogy már a megnyitás pillanatában 12 kép, illetve szobor mellett látták a táblát: «Megvásárolta...» Ez a szám azóta 17-re növekedett s remélhetőleg az üzemek és egyéb megyei vállalatok is követik a példát. Már az első napok-ban kétezernél többen látogatták a jól rendezett és jól felkészült kiállítást, több vidéki iskola tanulói csoportosan is megtekintet-tek s a közeli napokban talán a csabai iskolák és üzemek tanu-lói, dolgozói is részesei lesznek a szép élménynek. Erdemes a ki-állítás többszöri megtekintésre is.

MOZI

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Ok-tóber 28—30-ig: «Tájtákozás az Elbán».

DEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Ok-tóber 29-30 november 3-ig: «A flotta hőse».

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Ok-tóber 29-30 november 1-ig: «Flák, lá-nyok, kutyák».

Az Állami Színpoti Színház műsora
Október 30-án este 8 órakor: Isza-jev-Galica «Nem magányos». (Jászai-bérlét.)

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Főként a Dunántúlon felhősebb idő, több helyen eső, esetleg zivatar. Mérsékelt délkeleti-déli szél, majd délnyugati szél, keleten még lesznek talajmenti fagyok. A nappal felmelegedés gyengül. Várható hőmér-sékleti értékek az ország területére eső-tökön reggel északra 0—3 kö-zött, máshol 6—9, délen 10—19, a nyugati határ mentén 13—16 fok között. A fűtés alapjául szolgáló várható kö-zéphőmérséklet tíz fok felett, Borsod-Abaúj, Zemplén, Szabolcs-Szatmár me-gyékben tíz fok alatt.

Az idő hogy eljár...

Zsíros György csabai lakos öt éven át gyönyörködött a Csabától Kétegyháza felé ve-zető vasútvonal és az Ujkí-gyös felé vezető országút között fekvő egy kat. hold és 300 négyszöglet gyümölcsösében. Bi-zonyára «illetékesek» ezt meg-sokallták már. Bizony, öt esztendő testvérek között is egy fél évtized. Hát még nem test-vérek között!

Annó 1952 októbert jelezte ekkor a naplár. És Zsíros György hitte, nem hitte: szom-szédot kapott — saját gyü-mölcsösében; az egy kat. hold 300 négyszögletből 700-at más-nak jutattak az «illetékesek». Teltek a napok, hetek, sőt hó-napok, de Zsíros György még mindig nem értette a dolgot.

Annó 1953 tavaszán kérelem-met fordult a Városi Tanács-hoz, melyben ez állt: szeret-né visszakapni a 700 négyszög-öt gyümölcsöst. Az illetékesek »figyelembe is vették Zsíros György kérelmét. De bizo-nyára a kérelem nem volt elég »szabatos», mert továbbra is meghagyták szomszédjál (meg-lehel, tartottak attól, hogy egyedül félni fog a fák kö-zött). És jutattak neki gyü-

mölcsös helyett három ken-derföldet a kövesúton túl. Most még érthetlenebb lett a dolog Zsíros György előtt és felment a Városi Tanács-hoz. Ott Valentinyi János azt mon-dta: csak ősszel kaphatja visz-sza, mert már be van vetve. Zsíros György nem hagyta ma-gát, néhány nap múlva ismét bekopogott. Ekkor nyugodtan távozott a Városi Tanács-tól, hiszen Vantara elvtárs közölte vele: a Városi Tanács határo-zattal kimondta, hogy vissza-adandó azonnal a birtokába.

Ísmét teltek a rapok, hetek, hónapok. Eljött Annó 1953 ok-tóberre. És Zsíros György úgy gondolta: talán ideje lenne, ha a határozat valósággá válna. Az ügy iránti megértéssel fo-gadták a Városi Tanácsnál, hogy most már nyugodjon meg, rövidesen megkapja irásban is — hiszen már csak a Megyei Tanács mezőgazdasági osztá-lyának jóváhagyása szükséges — a másnak átadott gyümölcsös tulajdonjogát igazoló »ok-mányt». Az »okmány» nem is létezt soká, »megjött». Azzal a különbséggel, hogy a tavasszal cserébe kapott kenderföldöt szőlt. Most már magasabb jó-

rumhoz fordulok — gon-do ta Zsíros György. Így került a Megyei Tanács mezőgazda-sági osztályára. Ott azt mond-ják neki: azért lett a kender-föld írva a nevére, mert té-ves helyrajzi számok kerültek hozzánk. Majd pedig olgasmít is mondtak: most már csak akkor kaphatja vissza, ha a tu-lajdonos (már mint Zsíros György tulajdonában volt 700 négyszöglet gyümölcsöst) haj-landó elcserélni a kenderföld-vel. Mint »felső fórum» aztán a Városi Tanácsot utasította is a Megyei Tanács mezőgaz-dasági osztálya, hogy az érde-kelt feleket hívják be és meg-egyezés alapján rendezzék az ügyet. Így hát maradt minden a régi ben.

Annó 1953 október vége felé tartunk. Egy esztendő testvérek közt is egy esztendő. Hát még... Azóta gondoljuk a ha-tározat határozatlá lett végre, a helyrajzi számok is »rendbe jöttek» már a Megyei Tanács-nál — és joggal gondoljuk, hogy végre Zsíros György ügye is rendeződik, Annó 1953 ok-tóber végére, hiszen a gyümü-csösben is rendet kell terem-teni! —ci.

Viharsarok Népe SPORTSA

Játékvezetők labdarúgó mérkőzése

Folyó hó 31-én, szombaton délután 2 órai kezdettel a Kórház-utcai pályán a békésmegyei labdarúgó játékvezetők a szolnokmegyei labdarúgó játékvezetőkkel barátságos mérkőzést játszanak. A mér-kőzésnek egyik érdekessége az, hogy Horváth Magda (Szolnok) női vizsgázott játékvezető vezeti le a mérkőzést. Belépődíj 1 forint.

Kézilabda

Békéscsabán, október 21—23-án az Őszi Vásárral kapcsolatban rendezték meg a békésmegyei középszintű kézilabdás Lis-pályás bajnokságokat, amelyen kilenc fiú és öt női csapat vett részt: Nagy lelkesedéssel játszottak a csapatok és helyen-ként igen magas mérkőzéseket vívtak egymással. Részletes eredmények:

- Flák, selejtezők:**
Közgazdasági Technikum—Szlovák Gim-názium 30:6 (14:3). Vezette: Hámosi. Gól-dobó: Tési 13, Maxim 5, Fiam 2, Varga 2, Szóke 3, Hugyez 4, Nagy 1, illetve Mekis 6.
Vizműépítő Technikum—Közgazdasági Technikum II. 12:3 (6:1). Vezette: Veress. Góldobó: Buka 5, Hrabovszki 3, Kovács 2, Nagy 1, Vánka 1, illetve Kocziszky 1, Szombati 1, Vizsokai 1.
Vizműépítő Technikum—Közgazdasági Technikum 15:3 (11:2). Vezette: Antal. Gól-dobó: Hrabovszky 4, Buka 6, Mézes 5, Kovács 3, illetve Tési 2, Giezó 1.
Békéscsabai gimnázium I.—Békéscsabai gimnázium II. 20:3 (5:2). Vezette: Kiszely. Góldobó: Kucsera 3, Hugyez 8, Szórádi 3, Németh 3, Boskó 3, illetve Ambrus 5, Osgyán 2, Gálík 1.
Döntők:
Békéscsabai közgazdasági Technikum—Békéscsabai gimnázium II. 10:9 (7:0). Vezette: Kiszely. Góldobó: Maxim 3, Té-osi 3, Hukus 4, illetve Osgyán 3, Varga 2, Hugyez 4.
Vizműépítő Technikum—Gyulai gimnázium 12:3 (5:0). Vezette: Gyulavári. Gól-dobó: Hrabovszky 7, Mézes 4, Nagy 1, illetve Szerb 1, Nemes 1, Brény 1.
Békéscsabai gimnázium—Szarvasi gim-názium 15:3 (7:2). Vezette: Veress. Gól-dobó: Hugyez 5, Németh 5, Szórá 2, Osgyán 2, Giezey 1, illetve Kovács 1, Holub 1, Krajcsiovits 1.
Békéscsabai gimnázium—Gyulai gim-názium 15:2 (5:2). Vezette: Antal. Gól-dobó: Szórádi 5, Osgyán 4, Hugyez 3, Németh 2, Boskó 1, illetve Szerb 2.
Vizműépítő Technikum—Szarvasi gim-názium 15:5 (6:0). Vezette: Kiszely. Gól-dobó: Hrabovszky 8, Mézes 5, Buka 5, illetve Holub 3, Krajcsiovics 3.
Gyulai gimnázium—Szarvasi gimnázium 4:3 (2:2). Vezette: Gyulavári. Góldobó: Szerb 3, Nemes 1, illetve Holub 2, Krajcsiovics 1.
Vizműépítő Technikum—Beszabai gimnázium 3:3 (3:1). Vezette: Hámosi. A torna legszebb mérkőzése. A lelkes gimnázium kiegészített és ezzel jobb gólaránnyal megnyerte a bajnokságot. Góldobó: Hu-gyez 2, Kucsera 1, illetve Hrabovszky 2, Mézes 1.

Végeredmény:

- Megyel bajnok:** Békéscsabai főgimnázium 5 pont; 33:8; 2. Békéscsabai Viz-műépítőipari Technikum 5 pont; 33:11; 3. Gyulai gimnázium 2 pont; 9:30; 4. Szarvasi gimnázium; 5. Békéscsabai köz-gazdasági Technikum.
Leányok:
Beszabai közgazdasági Technikum III —Beszabai gimnázium 4:0 (3:0). Vezette: Machalek. Góldobó: Hévízi 3, Balla 1.
Közgazdasági Technikum II—Vizműépítő Technikum 6:1 (5:0). Vezette: Timár.
Közgazdasági Technikum II—Közgazda-sági Technikum III. 3:1 (2:0). Vezette: Dudás. Góldobó: Belik 2, Seregi 1, illetve Hévízi 1.
Közgazdasági Technikum I—Közgazda-sági Technikum II. 6:1 (3:0). Vezette: Boskó.
Végeredmény: 1. Békéscsabai közgaz-dasági Technikum I. 4 pont; 2. Közgaz-dasági Technikum II. 2 pont; 3. Közgaz-dasági Technikum III. 4. Vizműépítőipari Technikum; 5. Békéscsabai gimnázium.

Az élsportoló fejlődését is elő-segíti a mindenoldalúságra nevelő MKH testnevelési rend-szer.

Apróhirdetések

Künnöves, ács, bádogos szakmunkásokat, férfi és női segédmunkásokat budapesti és pestkörnyéki munkahelyeinkre felve-rünk. Utiköltséget megtérítjük. Ingyen szállásról, csekély térítés ellenében ét-kezéssel gondoskodunk. Komoly munka-területet és jó kereséll lehetőséget bizto-sítunk. Jelentkezés: KGM Építőipari Vá-lalat munkaügyi osztály. Budapest, V., Váci-utca 50.
Egy prima szabógép, egy prima súlyesztős női varrógép eladó. Orosháza, Október 6-utca 21 szám.

VIHARSAROK NEPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.
Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7., I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhív.: 21-76. Békési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Rádió

Október 29., csütörtök
Kossuth-rádió

11.30: Tánccok. 12.15: Arra alá Bara-nyában. 12.50: Strauss: Gyoruló dal-munk. 13.00: Népi demokratikus orszá-gok muzsikái: 13.30: Dalok a Konzor-mólól. 14.15: A Rádió Gyermekújság műsora. 15.00: A Gyermekrádió műsora. 15.30: A salgótarjáni népi zenekar ját-szék. 16.00: Toldi. Arany János elbeszélés költeménye. 16.45: Tánccok. 17.05: Köt-pölyök kérdésekre válaszolunk. 17.20: Dolgár népi táncok. 17.40: Operettjele-tek. 19.00: Hangos Újság. 20.10: A Magyar Rádió válaszol falusi hallgatói kér-déseire. 20.30: Zenés irodalmi tarkast. 21.30: Tánccok. 22.20: Hanglenczék. 22.50: Szerzanszky Rapszódia. 23.00: Az épülő kommunizmus nagy országában. 23.30: Szép esti muzika.

Petőfi-rádió

7.35: A Magyar Rádió népi zenekara. 8.30: Részletek népszerű vígoperákból. 9.20: Az neél megedzik. Ifjúsági rá-diójáték. 10.10: Könyvü dallamok. 10.30: Operettmuzika. 11.00: Fűvőzene. 15.00: A Magyar Rádió kisgyűjtése. 15.10: Dönt-utáni hangverseny. 16.35: Szovjet anyag. 16.50: Fialatok zenei újsága. 17.40: Szív küldi. 18.10: Az ország gazdasági építke-zés módjai. 18.40: Sporthíradó. 18.57: Csajkovszkij: d-moll vonósnygyes. 19.30: Tánccok.

Október 30., péntek

Kossuth-rádió

11.30: A kilencedik hullám. Ezenbora regényét ismerteti Vásonyi Endre. 12.15: Hangverseny územek. 13.00: A Rádió operettjeiből. 13.30: A fővárosi népi ze-nekar játéka. 14.15: Uttörő-híradó. 14.40: Magyar népdalok. 15.30: Volkmann Ró-bert műveiből. 16.10: Lengyel népdalok. 16.20: Orosz nyelvlecke. 16.40: Fialatok sporthíradója. 17.10: Nemzetközi kérdé-sek. 17.25: A Magyar Népköztársaság Ostváth Júlia, Balla Eva előadása. 17.55: Jó munkáért szép muzsikát. 18.30: Tin perc külpolitika. 19.00: Az épülő kommu-nizmus nagy országában. 20.15: A Ma-gyar Rádió válaszol falusi hallgatói kér-déseire. 20.30: Hangos Újság. 21.10: A Magyar Rádió szimfonikus zenekara ját-szik. 22.20: Szórakoztató zene. 23.00: Ha-zánk zenei életéből.

Petőfi-rádió

7.35: Keringő-hangverseny. 8.00: Köny-vü hangszere muzsika. 8.30: Szimfoni-ikus táncok. 9.20: A kisasszony huszár. Ifjúsági hangjáték. 9.50: A Gyermekrádió műsora. 10.10: Finn dalok. 10.30: Övö-dások műsora. 10.50: A Gyermekrádió műsora. 11.00: A Magyar Rádió népi zenekara. 15.00: Lehár operettjeiből. 15.40: Edes anyanyelvünk. A Rádió nyav-művelő előadása. 16.00: Bogási népdalok. 16.20: Szív küldi. 16.40: Történelmi elő-adás. 17.00: Tánccok. 17.30: A II. na-gyar zenei hét műsorából. 18.00: Oktatási előadás. 18.40: Sporthíradó. 19.00: Nép-zene. 19.30: A Magyar Rádió énekkar-ának műsora.



AZ

1953 OKTOBER 30

Zár

Az idei év gazda-betakarítása befeje-zett. Elérkezett az az idő, amikor a melőszövetkezeink-től mérlegre tegyél-kájuk eredményét. A legközelebb meg-gyűléseken be kel-vetőségnek arról, hon-honvan gazdálkodtak a hiányosság-akarják a további megoldani. Termelők-ink további megszi-gek életének meg-j mértékben függ a sikerétől. Ahhoz, ha feladatairól nyugod-mányesen tudjanak vetkezeink, elsősor-ges, hogy a legro-belül fejazzék be a termények betakarít-ást, velést. Az egé-dolgozott munkaegy-figy tudják tartalom-kísoltani.
A társzámadások előtt minden termel-nek teljesíteni kell a tervet. Biztosítsák a és dolgozó népünk nyerét. Aljtsanak ma-den igacrot, gépállon-gépparkjukkal adjanak hogy a lemaradást időn belül behozzák adás előtti közgyűlés fontosabb feladata meghatározzák azok volókát, amelyek na-növelik szövetkezeti jövedelmességét, a színyonalt. Ilyen pe-lajerő növelése, az is kihordása, a jóminő szántás, állatállomá az állati terméke se. Továbbá a la-tunkban is bevált módszerek széleskörű zása: a keresztosor-őszki gabonák alá val-tás. Meg kell határo-gyan akarnak élni a program által adot-gekkel. Öntözőtelepek vak, gyümölcsösök k-romoly segítséget a-mányunk. A kiegész-ágak: méhészet, házín-tés beállításával növe-gok jövedelme. Célu-lüzni a tagok háztáji-nak megerősítését. M-folyamán mérjük k-öld szántóterületet ként, hogy arra gy-szöllőt tudjanak telep-velőség nyujtsa segí-